4-C SINIFI FEN BILIMLERI 1.DONEM 2.SINAVI

ADI:

SOYADI:

A)Asagidaki ifadelerden dogru olanlarin basina(D),
yanhs olanlarin basina(Y) yazimz. (2x10 =20 P)

1.(...) Bir miknatis ortadan bdliindiigiinde miknatislik
ozelligi kaybolur.

2.(...) Sigara icen insanlarin akciger kanserine yakalanma
riski yliksektir.

3.(...) Havalanmakta olan ucak yavaslama hareketi yapar.
4.(...) Miknatislarda ayni kutuplar birbirini ¢eker.

5.(...) Iki miknatis birbirlerine yakinlastirilirsa ayni
kutuplarm birbirlerini ¢ektigi goriiliir.

6.(...) Halat yarismasinda ipe uygulanan kuvvet itme
kuvvetidir.

7.(...) Kuvvet, hareket eden bir cismi durdurabilir.

8.(...) Diinya, Giines etrafinda donme hareketi yapar.
9.(...) Kuvvetin etkisi ortadan kalktiktan sonra eski haline
donen cisimler esnektir.

10.(...) Miknatislarin N (dogu) ve S (bat1) olmak {izere iki
kutbu vardir.

B) Asagida verilen ifadelerdeki bosluklar: tabloda yer
alan kelimeleri kullanarak tamamlayimz.

Hizlanir- yavaslar-24 saat- kuvvet- temas-
protein- karbonhidrat-miknatis-farkh-ayni-

*Bir cisme hareket yoniinde bir kuvvet uygularsak cisim
* Dilinyanin kendi ¢evresindeki tam doniisii ......... siirer.
*Bir cisme hareket yoniiniin tersine bir kuvvet uygularsak
CISIM ..o veya durur.

*Ekmek, makarna, pilav gibi besinler bol miktarda
........................... igerir.

*Miknatisin bir cisme etki edebilmesi i¢in cisimle
......................... etmesine gerek yoktur.

* Bt, siit, yamurta ve balik ..................... bakimindan
zengindir.

*Varliklarm hareket etmesini, durmasini, sekil
degistirmesini saglayan etkiye ...........cccccue.e.. denir.
*Demir, nikel, kobalt gibi maddeleri ¢ceken cisimlere
...................... denir.

* Miknatislarmn ............... kutuplar1 birbirini ¢eker.

* Miknatislarda ..................... kutuplar birbirini ¢eker.

C) Miknatislar asagidaki sekillerde yaklastirilirsa ne
olur? Altlarina yaziniz.

D) Asagidaki tabloyu uygun sekilde (x) isaretleyiniz.

MIKNATIS EKER EKMEZ

Tahta

Demir

Silgi

Kobalt

Toplu igne

E) Asagida verilen miknatislarin birbirine
uygulayacaklan kuvvetleri yazalim.

F) Asagidaki ¢oktan secmeli sorularin her biri
dorder puandir.

1) Besin piramidine gore en az tiiketilmesi gereken
besin grubu hangisidir?
A) Karbonhidratlar

C) Vitamin ve mineraller

B) Yaglar ve tathlar
D) Proteinler

2) ’Babam oyun hamurundan tiirlii sekiller yap-
maktadir. >’Buna gore Babam kuvvetin hangi
etkisini kullanmmstir?
A) YOn degistirme

C) Hizlandiric1

B) Yavaslatici
D) Sekil degistirme

3) Asagidaki ciimlelerde bos birakilan yerlere
asagidakiler den hangisi yazilmahdir?

Yer kabugunun kara tabakast ................. olusmustur.
Ekonomik degeri olan kayaclara .................. denir.
A)Kayaglardan-maden

B) Mineral-fosil

C) Magma -fosil

D) okyanuslar-maden
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4) Iki es parcaya boliinen bir miknatis icin
asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) Her parcganin iki farkli kutbu tekrar olusur.

B) Her iki parca da miknatislik 6zelligini kaybeder.
C) iki parcanin da tek kutbu vardur.

D) Iki parca da cekme 6zelligini kaybeder.

5) Saghkh beslenen bir kisi asagidakilerden hangisini
yapmaz?

A) Taze ve dogal besinler tiiketir.

B) Paketlenmis iirtinlerin son kullanma tarihine dikkat
eder.

C) Her ¢esit besinden yeteri kadar yer.

D) Yag ve seker gibi enerji verici besinlere dncelik verir.

6) Bir cisme kuvvet uygulandiginda cisimde
asagidakilerden hangisi goriilmez?

A) Hiz degisikligi B) Sekil degisikligi
C) Yon degisikligi D) Renk degisikligi

7) ip cekme oyununda iki taraf da birbirlerini
yenemiyor ise bunun sebebi ne olabilir?

A) Yerin kaygan olmasi.

B) Uyguladiklar1 kuvvetin esit olmasi.

C) Bir tarafin kuvvetinin az olmasi.

D) Bir tarafin kuvvetinin ¢ok olmasi.

8) Asagida baz1 durumlar ile kuvvetin cisme olan
etkileri eslestirilmistir. Yapilan eslestirmelerden

hangisi yanhstir?

A) Duraga yaklasan otoblis .................. Hizlanir.
B) Saga donen araba............ Yon degistirir.

C) Sikilan hamur _.............. Sekil degistirir.

D) Kalkis yapacak olanucak ............ Hizlanir.

9) Miknatisin kutuplar1 hangi secenekte dogru
eslestirilmistir?

A) N:Kuzey S: Gliney
B) N: Giiney S: Kuzey
C) N: Dogu S: Bati
D) N: Bat1 S: Dogu

10) Asagidakilerden hangisi kuvvetin etkisi kalkinca
yine eski haline geri doner?
A) Stinger

C) Teneke kutu

B) Cam
D) Tugla

11) I. Cekmeceyi agmak
II. Arabanin kapisini iceriden kapatmak
III. Bebek arabasini siirmek
Yukandakilerden hangisi ya da hangileri itmeye
ornektir?
A) Il ve III
O) Yalnmz 111

B) I vell
D) I ve 11

12) Ciineyt elindeki demir kabloyu biiktiigiinde
asagidakilerden hangisi gerceklesir?

A) Sekil degisikligi olur.

C) Once sekil degisikligi olur, sonra eski haline déner.
B) Sekil degisikligi olmaz.

D) Once sekil degisikligi olmaz, sonra sekil degisikligi
olur.

13) Miknatislar, asagidakilerden hangisine
yaklastirihrsa o cisme zarar verebilir?

A) Sehpa B) Masa

C) Cep telefonu D) Para

14) Asagidaki seceneklerden hangisini siktigimizda
sekil degisikligi olusturamayiz?

A) Kagit B) Meyve Suyu Paketi

C) Tahta D) Dis Macunu Tiipii

15) Bir giin iki inat¢1 kegi, lizerinden sadece bir keginin
gecebildigi dar bir kdprii iizerinde karsilasmislar. Ikisi
de inat¢1 oldugundan birbirlerine yol vermemisler ve
gelmisler kafa kafaya.

Yukaridaki hikdyede koprii lizerindeki kegilerin
birbirlerine uyguladiklar1 kuvvet asagidakilerden
hangisinde dogru olarak verilmistir?

I. Kegci IL. Keci
A) Itme itme
B) Cekme cekme
C) ltme cekme
D) Biikme biikme




